
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1947. Andra kammaren. Nr 37.

Tisdagen den 9 december.
Kl 11 fm.

§ 1.

Herr talmannen öppnade sammanträdet med följande ord: Tisdagen den 23 
september avled ledamoten av denna kammare Fredrik Sundström i Vikmans- 
hyttan, Kopparbergs län. Sundström var på sin tid ledare för hemortens fack- 
organisation och ordförande i arbetarkommunen samt arbetarnas främste repre
sentant i de kommunala styrelserna. Landstingsman blev han redan 1918 och 
till andra kammaren valdes han första gången 1925, andra gången 1937. Hans 
verksamhet i riksdagen ägnades i främsta rummet första lagutskottet.

Med sitt lugna sätt och säkra omdöme rönte han allmänt förtroende. Med 
tacksamhet skola vi minnas hans gärning.

Detta anförande åhördes av kammarens ledamöter stående.

§ 2.
Föredrogs och lades till handlingarna följande till kammaren inkomna döds

bevis :
Att riksdagsmannen Fredrik Sundström från Granbo i Hedemora 1. förs. i 

Kopparbergs län, född den 2/5 1886, avled i hemmet den 23 september 1947, 
dödsorsak: hjärtinfarkt enligt attest av leg. läkare, blir här jordfäst den 5 okt. 
1947 i Hedemora kyrka, efterlevande makas födelseår: 1905, den avlidnes civil
stånd: gift, betygar: Hedemora landsförsamling i Kopparbergs län, den 25 
september år 1947.

Leif Bergström,
komminister.

§ 3.
Upplästes och lades till handlingarna följande till kammaren inkomna proto

koll:
Protokoll, hållet inför statsrådet och chefen för justi

tiedepartementet den 25 september 1947.
Till justitiedepartementet hade den 7 augusti 1947 från överståthållarämbe- 

tet inkommit fullmakt för direktören Jarl Hjalmarson, vilken vid ny röstsam
manräkning blivit utsedd såsom ledamot av riksdagens andra kammare i stäl
let för avgången ledamot av samma kammare.

Vid granskning av fullmakten, som företogs inför chefen för justitiedeparte
mentet samt vidare av vederbörande fullmäktige i riksbanken och riksgälds- 
kontoret, framställdes mot fullmakten icke någon anmärkning.

Protokoll över vad sålunda förekommit skulle jämte den granskade fullmak
ten överlämnas till andra kammaren.

I ämbetet:
C. G. Bruno.
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Protokoll, hållet inför statsrådet och chefen för justi
tiedepartementet den 6 november 1947.

Till justitiedepartementet hade den 30 oktober 1947 från länsstyrelsen i 
Kopparbergs län inkommit fullmakt för Arvid Hallberg, Falun, vilken vid ny 
röstsammanräkning blivit utsedd såsom ledamot av riksdagens andra kammare 
i stället för avgången ledamot av samma kammare.

Vid granskning av fullmakten, som företogs inför chefen för justitiedeparte
mentet samt vidare av vederbörande fullmäktige i riksbanken och riksgälds- 
kontoret, framställdes mot fullmakten icke någon anmärkning.

Protokoll över vad sålunda förekommit skulle jämte den granskade fullmak
ten överlämnas till andra kammaren.

I ämbetet:
C. G. Bruno.

Vid dessa protokoll voro fogade de däri omförmälda fullmakterna för direktö
rerna Jarl Hjalmarson och Arvid Hallberg i Falun att inträda såsom ledamöter 
av kammaren för tiden till den 1 januari år 1949.

§ 4.

Anmäldes och godkändes riksdagens kanslis förslag till Sveriges riksdags be
slut å innevarande lagtima riksmöte.

§ 5.

Justerades ett protokollsutdrag.

§ 6.

Upplästes följande till kammaren inkomna skrivelse:
Till riksdagens andra kammare.

Sedan jag blivit utsedd till ledamot av riksdagens första kammare för 
Blekinge län och Kristianstads län från år 1948, får jag härmed avsäga mig 
ledamotskapet av andra kammaren för Göteborgs stad.

Stockholm den 8 december 1947.
Vördsamt 

Ernst W ig forss.
Dentna avsägelse blev av kammaren godkänd.

§ 7.
Upplästes följande från länsstyrelsen i Västernorrlands län till kammaren 

överlämnade skrivelse:
Till länsstyrelsen i Härnösand.

På grund av sviktande hälsa ber jag att härmed få avsäga mig uppdraget 
som ledamot av riksdagens andra kammare.

Sollefteå den 28 oktober 1947.
Karl Maler.

Denna avsägelse blev av kammaren godkänd.
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§ 8.

Herr statsrådet Wigforss avlämnade Kungl. Maj:ts skrivelse, nr 327, till 
riksdagen angående förordnande av statsrådsledamöter att uppläsa Kungl. 
Maj :ts beslut om avslutande av innevarande års lagtima riksdag.

Av nämnda skrivelse, som föredrogs, inhämtades, bland annat, att Kungl. 
Maj:t förordnat chefen för finansdepartementet herr statsrådet Ernst Wig
forss att i riksdagens andra kammare uppläsa Kungl. Maj:ts öppna brev i 
ämnet.

Med anledning härav lämnade herr talmannen ordet till herr statsrådet Wig
forss, som uppläste Kungl. Maj:ts öppna brev, nr 328, enligt vilket innevarande 
års lagtima riksdag skulle avslutas denna dag.

§ 9.
Herr talmannen tog mtu avsked av kammarens ledatmöter med följande ord: 

Årets lagtima riksdag, som först nu avslutas, har varit i hög grad arbetstyngd. 
Den har behandlat flera av regeringen framlagda förslag, främst jordbruksre- 
formen, skattefrågan, bostadsförsörjningen och anslagen till folkbildningen och 
universiteten. Vid överläggningarna i dessa frågor rådde ibland delade mening
ar, särskilt i skattefrågan, där högerpartiet deklarerade sin bestämda motvilja 
mot beslutet.

Riksdagsarbetet drog denna gång långt ut på tiden. Sista arbetsplenum hölls 
nämligen den 17 juli och justeringssammanträdet den 23 juli.

Nu återstår icke lång tid till dess vi åter skola sammanträda. Jag tackar 
eder alla för den välvilja och det överseende, som kommit mig till del under 
denna riksdag.

Härpå svarade herr förste vice talmannen Magnusson: Herr talman! Kamma- 
rens värderade talman har erinrat om den arbetsfyllda riksdag, som i dag av
slutats. Vi veta alla, att stora krav ha ställts på talmannen, då han haft att 
leda handläggningen av de stora och viktiga frågor, i vilka riksdagen haft att 
fatta beslut.

Man skulle nästan kunna säga, att det börjar bli monotont att den ena riks
dagen efter den andra tacka talmannen för det utomordentliga sätt, varpå han 
leder kammarens förhandlingar, men en sanning av detta slag upprepas icke 
för ofta. Då jag nu ger uttryck åt kammarens uppskattning av och tacksamhet 
mot herr talmannen för det utmärkta och oväldiga sätt, varpå han leder kam
marens förhandlingar, vet jag att bakom dessa mina uttalade ord står var och 
en av kammarens ledamöter. Grott tack till talmannen!

Kammarens ledamöter åtskildes härefter kl. 11.10 fm.

In fidem 
Gunnar Britth.
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Tisdagen den 9 december.
Kl. 11.15 fm.

Jämlikt bestämmelse i § 12 reglementariska föreskrifter för riksdagen hade 
tillkännagivande blivit vederbörligen utfärdat därom, att justering av de kam
marens protokoll, vilka vid riksdagens avslutande återstode ojusterade, komme 
att denna dag omedelbart efter slutet av kammarens till kl. 11 fm. utsatta 
plenum försiggå i kammarens justeringsrum; och tillstädeskommo därvid föl
jande ledamöter:

Herr Sävström;
» Magnusson;
» Eriksson i Stockholm;
» Hall och 
» Dickson.

Det protokoll, som hållits vid kammarens denna dag hållna sammanträde, 
upplästes och blev av kammarens tillstädesvaramde ledamöter godkänt.

In fidem 
Gunnar Britth.
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